



ZPRAVODAJ CENTRUM



Jarní úklid
a výsadba
letniček

Strana 4



Velikonoční trhy
v centru
Ostravy

Strana 6



Navštivte
Ostravskou
muzejní noc

Strana 14

KVĚTEN 2022

www.moap.cz

Slavnostní akce pořádáme v obřadní síni i na jiných krásných místech



Starosta Petr Veselka při vítání občánků v obřadní síni městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz v Nové radnici.

Narození dítěte patří k nádherným životním okamžikům, které je třeba oslavovat. Nově narozené občánky s trvalým pobytem v Moravské Ostravě a Přívozu proto pravidelně vítáme na slavnostním ceremoniálu. Ten je zcela dobrovolný a rodiče se mohou sami rozhodnout, zda do naší obřadní síně se svým dítětem pro pamětní list a malý dárek dorazí.

V uplynulých dvou letech bylo však vítání občánků kvůli koronavirovým omezením výrazně omezeno. Loni byly zrušeny hned tři akce a při zbývajících třech ceremoniálech jsme přivítali pouze 72 nově narozených dětí. I proto byly v prvním pololetí vyhlášeny hned čtyři termíny vítání občánků. Do dubna k nám zavítalo celkem 57 miminek a další přivítáme už 4. června. „Rodičům dětí zasíláme pozvánku na tuto slavnostní akci. Ti, kteří ji neobdrží, ať již proto, že bydlí na jiné adrese nebo nejsou na schránce správně označeni, se mohou přihlásit telefonicky na tel. č. 599 442 812,“ vysvětluje Zuzana Kaňáková z oddělení matriky a ohlašovny.

Stejně tak se doslova roztrhl pytel se svatebními obřady. K 23. dubnu se uskutečnilo v našem obvodu 28 svateb a osm párů zde uzavřelo registrované partnerství. Další 72 obřadů a 6 registrovaných partnerství je již objednáno a tyto počty se zvyšují každým dnem. Už nyní

se dá předpokládat, že letošní počet svateb bude opravdu vysoký a zcela jistě předčí 132 uzavřených manželství z loňského roku.

„Nejčastěji oddáváme nové páry v naší obřadní síni, kterou máme v budově Nové radnice na Prokešově náměstí, ale svatební obřady pořádáme i v Petřkovicích, Lhotce a Hošťálkovicích, tedy obvodech, pro něž vede náš obvod matriky. Často však vyjíždíme za svatebním slibem i na jiná krásná místa jako je Vila na Landeku, Bistropen v areálu Hornického muzea Landek, GolfPark ve Lhotce a jezdíme i do Dolní oblasti Vítkovice, jejíž část je na území našeho obvodu. Zde oddáváme zejména v Brickhousu anebo na prostranství pod Těžní věží. V poslední době si páry oblíbily i HogoFogo bistro na Sokolské třídě anebo Multižánrové centrum SKY nedaleko Stodolní ulice. Letos jsme oddávali i v Komorní scéně Aréna,“ popisuje netradiční krásná místa, kde probíhají svatební obřady, starosta centrálního městského obvodu Petr Veselka, který je zároveň jedním z oddávajících.

K nádherným okamžikům v obřadní síni patří i jubilejní svatby – kamenná, diamantová nebo zlatá. Ty se konají vždy na základě žádosti oslavenců, případně jejich rodinných příslušníků. Letos se uskutečnil jeden tento krásný obřad a další je naplánován.



*Milé čtenářky,
milí čtenáři,*
teplých slunečných dnů pozvolna přibývá a po dvou letech koronavirových omezení se konečně můžeme společně potkávat na nejrůznějších kulturních i sportovních akcích, což

mě nesmírně těší. První vlašťovkou byl letošní velikonoční jarmark, na který se i navzdory aprílovému počasí vydalo mnoho z vás. Někdo sem přišel na velikonoční nákupy, jiné přilákal bohatý kulturní program, který připravilo naše Centrum kultury a vzdělávání (CKV). Na všech však bylo vidět, jak jsou rádi, že se zas něco děje, že se mohou bavit.

Velikonočním jarmarkem to však teprve začíná. Věřím, že už se budeme potkávat na podobných akcích pravidelně. V sobotu 28. května se naše radnice i CKV zapojily do Ostravské muzejní noci. Přijďte v tento den od 16 hodin na náměstí Dr. E. Beneše a užijte si bohatý program, který jsme připravili. Můžete také nahlédnout do Klubu Atlantik či do Minikina. Podrobné informace o muzejní noci přinášíme na straně 14. Zavítat můžete i na květnový koncert Stromboli, který pořádá klub Parník v Garage Clubu, nebo piknikový happening Férová snídaně.

Zveme všechny také na Den dětí, který se uskuteční 1. června na Masarykově náměstí a na Rozmarné slavnosti řeky Ostravice, jimiž v sobotu 25. června slavnostně zahájíme, opět na obou březích řeky, i letní akce CKV, které budou probíhat od 5. července do 23. srpna v Komenského sadech. V polovině června se uskuteční úžasná charitativní módní přehlídka s Bílou Holubicí v naší Dvoraně, v červenci se vrátíme v čase na akci První republika s vůní kávy. Poslední srpnový víkend dorazí do centra na Řezbářské sympozium i řezbáři. Od září se pak na nové projekty mohou těšit i dříve narození, s nimiž se opět začneme setkávat v Parníku. Jsem přesvědčen, že se na Masarykovo i Jiráskovo náměstí postupně vrátí většina tradičních akcí i dalších organizací a centrum bude opět žít tancem, zpěvem i smíchem.

Přeji všem spoustu slunečných dnů plných zábavy a smíchu.

Petr Veselka, starosta

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz zve širokou veřejnost na

SETKÁNÍ VEDENÍ OBVODU S OBČANY

ve čtvrtek 2. června 2022 od 17 hodin

DVORANA v budově radnice městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz

Téma setkání: Současnost a budoucnost centra

Délka trvání: 1,5 až 2 hodiny

Dotazy lze zaslat i předem na e-mail: tiskove@moap.ostrava.cz

TĚŠÍME SE NA VÁS.



OSTRAVA!!!
MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ



RADNICE INFORMUJE

Máme novou elektronickou úřední desku

Úřední deska ve formě prosklených vitrín s písemnostmi je již minulostí. Od ledna naleznete nalevo od vchodu do budovy našeho úřadu moderní náhradu, interaktivní elektronickou úřední desku, kde naleznete více zpráv včetně aktualit. Desku mohou pohodlně ovládat také lidé na invalidním vozíku. Prostřednictvím QR kódu je možné si informace stáhnout také do mobilu. Elektronická deska šetří čas i pracovníkům úřadu, dokumenty se na ni totiž načítají automaticky.

Prolistujte si zpravodaj Centrum i v mobilu

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz zveřejňuje od ledna nově zpravodaj Centrum také v chytré verzi v aplikaci Mobilní rozhlas. Jde o soubor, který si můžete prolístovat stejně jako v běžných novinách, dá se v něm lehce vyhledávat a hlavně máte zpravodaj stále u sebe. Přečtěte si, co je u nás nového.

Aktuality z obvodu

Sledujte naše webové stránky včetně videozpravodajství TV Polar a TV Fabex a také Facebook! Na všech těchto informačních kanálech vás informujeme o aktuálním dění v našem obvodu. Název facebookové stránky je Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz a odkazy na obě regionální televize najdete na hlavní straně webových stránek www.moap.cz.



Mobilní Rozhlas

ZDARMA si stáhněte mobilní aplikaci na www.MobilniRozhlas.cz/aplikace

Verze pro
iOS:



Verze pro
Android



Zpravodaj patří do schránek

Nenašli jste zpravodaj Centrum ve své schránce, nebo naopak jste ho zahlédli položený na místě, kde nepatří? Informujte nás o tom, ať vše můžeme napravit. A to prostřednictvím e-mailu tiskove@moap.ostrava.cz.

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz vyhlašuje konkursní řízení na **vedoucí pracovní místo ředitele/ředitelky Mateřské školy Ostrava, Blahoslavova 6, příspěvkové organizace.**

Předpokládaný termín nástupu: **červen/červenec 2022**

Termín pro odevzdání přihlášek: **25. května 2022**

Bližší informace naleznete na www.moap.cz.

KVĚTNOVÉ UZAVÍRKY KOMUNIKACÍ V NAŠEM OBVODĚ

Ulice	Úsek komunikace	Doba uzavírky (stavebních prací)	Investor	Druh uzavírky	Stavba (práce)
Sadová-Blahoslavova		do 3. července	Statutární město Ostrava	úplná/částečná	rekonstrukce vodovodu a kanalizace
Bezejmenná komunikace mezi ulicemi K Trojhalí a Biskupa Bruna		22. května	Trojhalí Karolina	úplná	Rodinný festival Ostravský Kompot a Fajná Rodina
Přívozská, Čs. legií, Dvořákova, Kratochvílova		do 13. června	Innogy Česká republika	úplná/částečná	rekonstrukce plynovodu
Vítězná	křižovatka se Sokolskou třídou	do 15. července	Statutární město Ostrava	úplná	oprava komunikace
Hrušovská		do 13. května	Statutární město Ostrava	úplná/částečná	rekonstrukce kanalizace
Palackého, T. Novákové, Na Mlýnici	Palackého, T. Novákové, Na Mlýnici	do 31. července	Innogy Česká republika	částečná	rekonstrukce plynovodu

Informace o uzavírkách jsou uvedeny k datu redakční uzavírky zpravodaje Centrum.

Zapojte se do již 3. ročníku participativního rozpočtu Náš obvod



Lidé žijící, pracující nebo studující v městském obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, případně i ti, kteří zde jen tráví volný čas, mají již potřeby možnost se aktivně zapojit do zvelebování tohoto místa a přihlásit své návrhy do participativního rozpočtu Náš obvod. Tentokrát obvod vyčlenil na vítězné projekty **1,2 mil. korun!** V minulých dvou ročnících byly realizovány projekty za celkem dva miliony korun.

Vdechněte nový život svému okolí!

Zájemci mohou přihlašovat své investiční i neinvestiční projekty na zvelebení centrálního obvodu až **do 30. června 2022**. Jeden člověk může podat i více projektů, je však důležité, aby splňovaly nejen formální náležitosti, ale především byly v souladu s pravidly participativního rozpočtu. Tato pravidla jsou v plném znění zveřejněna na www.nasobvod.cz. Oproti uplynulému ročníku se mění v pravidlech nejen celková částka na projekty, kterou obvod navýšil o 200 tisíc korun, ale i maximální částka na jeden projekt, která je nyní 600 tis. korun. „Změ-

ny jsme provedli v návaznosti na zkušenosti z minulých let, kdy pro velké množství navrhovaných projektů byla maximální částka 400 tis. korun nedostatečná,“ vysvětluje místostarosta Rostislav Řeha.

Další změny v pravidlech

V pravidlech nově přibyla také informace o tom, že není možné navrhovat projekty pro území Sadu Dr. Milady Horákové a Husova sadu, kde je plánována celková revitalizace, a území Komenského sadů. Sem směřuje velká část projektů a ty jsou často v kolizi s celkovou koncepcí sadů. „Pravidla však umožňují do těchto lokalit navrhnout takzvané měkké projekty, to znamená různé akce a podobně,“ doplňuje místostarosta.

Stejně jako v ostatních ročnících i letos si zájemci mohou domluvit prostřednictvím e-mailu: nasobvod@moap.cz nebo telefonicky na tel. č.: 599 442 950 schůzku s koordinátorem projektu. Pokud tedy nemáte přístup k internetu nebo si nevíte rady s vyplněním elektronického formuláře pro podání návrhu projektu, neváhejte a využijte pomoci koordinátora.

„V průběhu letních prázdnin projdou všechny přihlášené projekty kontrolou všech formálních a realizačních podmínek, v září se pak uskuteční veřejná prezentace projektů. Od tohoto dne až do 31. října pak bude moci široká veřejnost

Vdechněte nový život svému okolí

2022

Je to jednoduché!

Zapojte svůj nápad do participativního rozpočtu Náš obvod a nechte o jeho realizaci rozhodnout veřejnost v podzimním hlasování.

Úspěšné nápady za vás zrealizujeme.

Své nápady podávejte do 30. 6. 2022 prostřednictvím formuláře na www.nasobvod.cz

www.nasobvod.cz

NÁŠ OBVOD participativní rozpočet

OSTRAVA!!!

hlasovat. Úspěšné projekty zrealizujeme v roce 2023,“ dodává Rostislav Řeha. Každý hlasující se zapojuje zároveň do soutěže o věcné ceny, např. vstupenky do Minikina. Losování se uskuteční hned 4x během celé akce.

www.nasobvod.cz

Workshop na téma přípravy návrhů pro projekty Náš obvod a Tvoříme prostor se vydařil



Na otázky týkající se participativního rozpočtu Náš obvod odpovídal v rámci besedy Jan Horák, projektový manager MOaP (vlevo).

Ve středu 13. dubna se v klubu Atlantik uskutečnila beseda / workshop na téma přípravy

projektů pro participativní rozpočet Náš obvod a dotační titul Tvoříme prostor. Zájemci, kteří

měli pochyby o tom, zda zvládnou potřebnou administrativu spojenou s podáním svých návrhů nebo potřebovali poradit s čímkoli jiným, zde našli potřebné rady. Zazněly zde mimo jiné i příklady z uplynulých ročníků obou projektů. Již 3. ročník participativního rozpočtu Náš obvod vyhláší městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz právě nyní. Město Ostrava vyhlásilo letos pátý ročník dotačního programu Tvoříme prostor (dříve fajnOVYprostor). Více informací získáte na www.nasobvod.cz a www.tvorimeprostor.cz.

TVOŘÍME PROSTOR!!!



NÁŠ OBVOD
participativní rozpočet

Jarní úklid a výsadba letniček v našem obvodu

S probouzejícím se jarem přichází i doba úklidu, a to i v ulicích našeho obvodu. Od prvního dubnového týdne pracovníci Technických služeb Moravská Ostrava a Přívoz postupně čistí chodníky i komunikace, vyhrabávají zbytky listů na zelených plochách, ořezávají keře a stromy, kontrolují a opravují poškozené lavičky, mobiliář i areály dětských hřišť. „*Jarní úklid bude probíhat postupně až do poloviny května,*“ hlásí ředitel Technických služeb Moravská Ostrava a Přívoz Petr Smoleň a dodává, že do ulic vyjely i čtyři samosběrné vozy, dva kropicí vozy a dva stroje pro škarpirku. V plném provozu jsou i dva vysavače psích exkrementů.

Mimo to mají pracovníci technických služeb v těchto dnech plné ruce práce i s výměnou takřka 300 tun písku v dětských pískovištích, a to i na zahradách mateřských a základních škol. Dále mají práci s výsadbou letničkových záhonů, květníků na sloupy veřejného osvětlení, starají se o doplnění stávajících trvalkových záhonů v centru a další. „*Provádíme postupně zastřižení, přihnojení a úpravu všech trvalkových záhonů, ve vybraných lokalitách jsme provedli na trvalkových plochách také vertikutaci a přihnojení a upravujeme rovněž dopadové plochy dětských hřišť,*“ popisuje jarní přípravy na území obvodu Martina Kittnerová, vedoucí provozovny veřejné zeleně, ručního čištění a VPP Technických služeb Moravská Ostrava a Přívoz.

Obvod budou zdobit i nové růže

„*Čeká nás také výsadba zhruba 9500 letniček a doplnění trvalkových záhonů v ulicích Mlýnská, Msgre Šrámka a Umělecká. Novinkou bude výsadba nového druhu růží do záhonů právě v ulici Msgre Šrámka a do mobilních nádob. Jedná se o růže odrůdy Rosa (Schöne Koblenzerin) Marie Rottrová,*“ pokračuje



Ročně je z ulic centra odklizen přes tunu psích exkrementů!

Martina Kittnerová s tím, že nové trvalkové záhony na území centrálního obvodu vzniknou pouze v Sadu Boženy Němcové v Přívozu, kde pokračuje komplexní revitalizace zeleně. „*S pracemi v rámci etapy I.A této revitalizace jsme začali koncem loňského roku, kdy jsme zde pokáceli 34 dřevin, a souběžně s kácením jsme provedli zdravotní a bezpečnostní řezy u stávajících stromů. Letos na jaře a na podzim budeme pokračovat etapou I.B v tomto sadu, která zahrnuje výsadbu trvalek, keřů a cibulovin.*“

Do výsadby letniček se zapojí i studenti

Letos poprvé se vedení technických služeb dohodlo se Střední zahradnickou školou

Ostrava v Hulvákách na vzájemné spolupráci v oblasti poskytování odborné praxe v oboru zahradnictví. „*Zhruba sedm až devět studentů této školy by se mělo zapojit již do květnové výsadby letniček v našem obvodu, a to postupně v naplánovaných turnusech. Pokud se spolupráce osvědčí, uvítáme jejich pomoc také v září při výsadbě cibulovin, a také při dalších zahradnických pracích,*“ dodává Martina Kittnerová.

Víte, že ročně pracovníci technických služeb odklidí z ulic Moravské Ostravy a Přívozu **141 tun smetků, 117 tun odpadků z odpadkových košů, 364 tun objemného odpadu a 609 tun směsného komunálního odpadu?**

OZO!!!

V lednu OZO Ostrava vyhlásilo tematickou výzvu „Zelená pro Ostravu“, do níž se přihlásil také městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz. „*Podali jsme projekt s názvem Výsadba cibulovin v tramvajové smyčce na hlavním nádraží Ostrava, který uspěl a byl vybrán k financování, což nás potěšilo,*“ říká Miroslava Rychtářiková, vedoucí odboru strategického rozvoje, školství a volnočasových aktivit, a pokračuje: „*Získali jsme dotaci ve výši 101 500 korun, což je celých 100 procent. Na podzim tak pracovníci Technických služeb Moravská Ostrava a Přívoz ve spolupráci s širokou veřejností vysadí v rámci dobrovolnického dne v této lokalitě spoustu nových cibulovin. Věříme, že tyto květiny na jaře příštího roku tramvajovou smyčku a její okolí doslova rozjasní.*“

„*Získali jsme dotaci ve výši 101 500 korun, což je celých 100 procent. Na podzim tak pracovníci Technických služeb Moravská Ostrava a Přívoz ve spolupráci s širokou veřejností vysadí v rámci dobrovolnického dne v této lokalitě spoustu nových cibulovin. Věříme, že tyto květiny na jaře příštího roku tramvajovou smyčku a její okolí doslova rozjasní.*“

Opravujeme komunikace a chodníky

Zhruba od poloviny března mapují pracovníci Technických služeb Moravská Ostrava a Přívoz také výtluky na chodnících a komunikacích. Na základě pravidelných kontrol tak byl připraven harmonogram oprav těchto výtluků. „*V naší kompetenci jsou opravy všech komunikací a chodníků, které jsou svěřeny do správy městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. Jde tedy zjednodušeně o všechny komunikace mimo ty, po nichž jezdí MHD – ty jsou ve správě Ostravských komunikací. Pečujeme také o všechny chodníky a veřejné plochy na území obvodu, kromě těch, které jsou v soukromém vlastnictví,*“ vysvětluje Petr Smoleň, ředitel Technických služeb Moravská Ostrava a Přívoz, a doplňuje, že obecně nejvíce výtluků je na komunikacích s největším provozem, tedy přímo v centru a v nejbližším okolí. Pracovníci technických služeb již stihli opravit výtluky v ulicích Zelená, Sládkova, Tyršova, Dvořáko-

va, Dr. Šmerala, Na Hradbách, Milíčova a Chelčického. Pokračují samozřejmě dál. „*Přestože nejvíce výtluků se objeví vždy na jaře, mnoho se jich objevuje i v průběhu celého roku. Některé komunikace tak opravíme přes rok i vícekrát,*“ dodává ředitel.



Místostarosta David Witosz s ředitelem Petrem Smoleněm při kontrole komunikací v centru.

Další proluka v centru je na nejlepší cestě k nové zástavbě

V centru Ostravy, v proluce mezi ulicemi Česko-bratrská, Beno Blachuta, Žerotínova a Poděbradova by v horizontu několika let mohl vyrůst nový administrativní objekt. Jedná se o projekt na parcelách soukromého investora, zbývající přílehlá část pozemku je ve vlastnictví města Ostravy, které s investorem o odkupu jedná.



Poloha nového administrativního objektu.

Komerční prostory, showrooms, podzemní garáž

Polyfunkční budova zaujme prostor v blízkosti kancelářského komplexu Nordica a naváže na nejbližší okolní zástavbu, kterou však nepřevyšší. Budova ve tvaru nepravidelného kvádrů s hlavním přístupem z ulice Česko-bratrské bude disponovat 5 nadzemními podlažními a jedním podzemním, v němž najdou umístění garážová stání pro 26 automobilů (z toho dvě místa pro ří-



Tak by mohla podle vizualizace vypadat nová administrativní budova v první variantě.

diče se sníženou pohyblivostí) a technologické zázemí a sklady. V přízemí investor plánuje vybudování vstupního foyer s recepcí a komerčních prostor s převahou showroomů. Prostory v ostatních podlažích si mohou podnikatelé a firmy pronajmout pro administrativu, služby apod. Objekt z atraktivní otevřené atrium v centrální části budovy, které povede přes všechna

patra a zajistí přirozené osvětlení průchozích koridorů. Vnější „kabát“ je zatím navržen ve dvou variantách. První je řešena jako standardní zděná konstrukce s fasádou z obkladových pásků. Druhá zahrnuje originální prvek, pomyslnou „trhlinu“ procházející přes všechna podlaží, samotná fasáda je více prosklená. Obě varianty si můžete prohlédnout na obrázcích.

Parkovacích míst není nikdy dost

V okolí administrativní budovy by mohla vzniknout plocha pro další parkovací místa. Na severním okraji ulice Žerotínovy (na současném pozemku města Ostravy) investor navrhuje vybudovat sdílené parkoviště o kapacitě 50 stání. V pracovní době pracovníků administrativy by parkoviště bylo vyhrazeno pro zaměstnance a návštěvníky nového objektu, ve zbývajícím večerním a nočním čase by jej mohli využívat obyvatelé sousedních věžáků na Poděbradově ulici, kde je parkovacích míst stále nedostatek.

V současné době probíhají jednání o odkoupení části přílehlé parcely o výměře 352 m² od města. Vše je živá záležitost, pokud dojde k dohodě, investor odhaduje, že 2 až 3 roky bude vyžadovat projekce a stavební povolení včetně územního rozhodnutí. Samotná stavba by poté mohla být realizována také během 2 až 3 let.



Druhá varianta s „trhlinou“ v nočním pohledu.

Sídlo dopravního podniku se mění v moderní kancelářskou budovu

V centru Ostravy vyrůstají nejen nové, moderní stavby, ale aktuálním potřebám 21. století se uzpůsobují objekty, které už mají „něco za sebou“. Budova podnikového ředitelství ostravského dopravního podniku (DPO) na ulici Poděbradova je součástí souboru tzv. pasážních domů pro městské úředníky, postavených v letech 1928–1931 podle návrhu architekta Ernsta Körnera. V roce 2018 prošla rekonstrukcí fasáda, která jí navrátila původní vzhled z období před druhou světovou válkou. Od března 2021 probíhá kompletní rekonstrukce interiéru spojená s rekonstrukcí elektroinstalací, roz-

vodů vody, vzduchotechniky, střechy, výtahu apod., které se dlouhodobě nacházely v nevyhovujícím stavu. Dům navíc dostane z ulice Denisovy nástavbu o jedno patro a doplní ho přístavba ve dvorní části. V podstatě lze říci, že vše kromě nosných částí budovy bude nové. Po dokončení (předpokládá se letos v létě) se objekt promění v moderní kancelářskou budovu. Vráti se do ní zaměstnanci dopravního podniku, kteří našli dočasný azyl v prostorách obchodního centra LASO, i cestující, kteří své záležitosti ohledně veřejné dopravy řeší v prodejně v Dlouhé ulici.



KOUZLO OKAMŽIKU

Na modré pondělí, 11. dubna, se na Masarykovo náměstí vrátil po dvou letech tradiční velikonoční jarmark, který trval až do Velkého pátku. Každý den zde od 15 do 19 hodin probíhal bohatý kulturní program, který připravilo Centrum kultury a vzdělávání, náměstí však bylo prodechnuto velikonoční atmosférou po celý den. Nechyběla zde ani jarní farma zvířátek, ukázky pletení karabáčů, zdobení vajíček nebo výroby fujar či keramiky. Náměstím se v tomto týdnu denně rozléhal smích dětí vozících se na kolo-toči nebo na poníkovi, ale i dospělých postávajících u stánků s bohatou nabídkou jídel a pití.



Vše o naší zeleni na jednom místě

Víte, kde najít zajímavosti o našich parcích a sadech, lučních trávnících, významných krajinných prvcích či památných stromech? Chcete mít více informací o údržbě zeleně, například o kosení trávníkových ploch či ošetřování stromů a keřů? Navštivte naše webové stránky www.zelencentru.cz, jejichž obsah aktualizuje společně s kolegy z Technických služeb Moravská Ostrava a Přívoz, kteří pro nás údržbu veřejné zeleně v terénu zajišťují.

„Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz v rámci své samostatné působnosti zajišťuje na svém území údržbu zeleně na zhruba 186 ha. Informace o těchto plochách jsou předmětem častých dotazů ze strany občanů. Web zeleň v centru je proto užitečným nástrojem a zdrojem informací. Je přehledný, uživatelsky přívětivý a plný zajímavého a aktuálního obsahu,“ vysvětluje místostarosta Rostislav Řeha.

NÁZORY ZASTUPITELŮ

V našem obvodu se připravuje stavba nové koncertní haly. Cílem je výstavba nové haly pro 1300 diváků a rekonstrukce stávající budovy a sálu pro 470 diváků. Ponechme stranou vzhled, kolem kterého se vedou vášnivé diskuse. Klíčová otázka je, kolik nás to bude stát? Magistrát města vyčíslil odhad podle délky realizace na 3,2 až 3,9 miliardy Kč. Přes tak nehorázně ohromné náklady koalice Pirátů, ANO, ODS a KDU-ČSL pořád na výstavbě trvá. KSČM je proti. Co všechno bychom mohli za 3,9 miliardy Kč mít? Například pro nedostatek financí se zastavila výstavba domova pro seniory na hulváckém kopci. Moderní domov by stál 400 milionů Kč, takže bychom jich mohli mít devět. Nebo chybí haly pro tréninky našich dětí ve sportovních klubech. Jedna taková moderní hala na tréninky mládeže stojí cca 70 milionů Kč. A kolik nových bytů by se dalo postavit? Jen na okraj, v Bielsko-Biale

(Polsko) mají novou moderní krásnou koncertní halu, která stála v přepočtu 450 milionů Kč. Myslím, že v dnešní době, kdy 1000 km od nás umírají lidé ve válce, kdy se musíme vyrovnat s 200 tis. uprchlíky, kdy inflace dosahuje 15 % a až 25 % lidí se dostává na hranici chudoby, je prostě stavba takového rozsahu nemorální. KSČM se snaží stavbu zastavit, ale koalice na naše argumenty nereaguje.

Vít Machůček, KSČM

Přestože je připravovaná stavba nové koncertní haly na území městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, tak samotná investice je realizována městem Ostrava.

Vedení městského obvodu MOaP

Článek byl redakčně zkrácen s ohledem na právo vydavatele na redakční úpravu jím vydávaného periodického tisku.

Sociální pracovníce pomáhají i rodinám, které pečují o hendikepované příbuzné

Navštívíte-li oddělení sociální péče městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz v ulici Nádražní 110, zaujmou vás již na schodech pozitivní kresby. Nejsou možná jako z dílny akademického malíře, avšak osmačtyřicetiletý Martin Greguš je věnoval sociálním pracovnícům za jejich vstřícnost, péči a pozornost, kterou věnují jemu i jeho sedmdesátileté mamince.

Svůj život si vybojoval

„Jsem velice ráda, že patříme právě pod tuto sociální službu. Zdejší pracovníce jsou úžasné, jsou to lidé na svém místě. Vždy se k nám velmi hezky chovají, volají a ptají se, jestli nepotřebujeme s čímkoli pomoc,“ říká paní Božena Gregušová, která je opatrovníci svého syna. „Syn se narodil předčasně a hned po narození bojoval o svůj život a vybojoval ho, byť s určitými omezeními,“ pokračuje maminka a dodává, že Martina od narození provází spousta zdravotních komplikací. „Má problémy s motorikou, ale chodí. Někdy mu není zcela rozumět, co říká, ale mluví. Hlavně je pořád veselý, velmi pilný, snaživý, zásadový a cílevědomý. Co si zamane, toho chce dosáhnout. Je na sebe opravdu velmi tvrdý. Jednou například byl na taneční soutěži, kterou pořádala Škola života, do níž chodil od svých 19 let. Vyhrál ten, kdo vydržel tančit nejdéle. Martin se Sašou zvítězili, a to i navzdory tomu, že Martin pak týden ležel se zánětem v nohou.“

V kruhu rodiny a přátel se cítí nejlépe

Martin sám dodává, že moc rád sportuje, šlape na rotopedu, hází si s balonem, chodí na procházky s maminkou a byl dokonce na atletické olympiádě na vítkovickém stadionu. „Uběhl jsem celou trasu a pak jsem dostal hlad a šel jsem na oběd,“ říká s úsměvem sympatický Martin, který také rád čte časopisy a knihy, pomáhá mamince s vařením i úklidem a poslouchá hudbu. „Obdivuji všechny zpěváky a zpěvačky, čtu o nich i knihy a chodím na kon-



Sociální pracovníce poskytují denně pomoc i rady lidem, kteří je potřebují.

certy,“ doplňuje Martin, který je často obklopen svou rodinou a přáteli. Spoustu kamarádů má prý především na chatě, kde je s maminkou od jara do podzimu.

Dcera je bratrovi i mamince velkou oporou

Když byly Martinovi necelé tři roky, narodila se mu sestra Eva. Paní Božena byla informována, že může dát Martina do ústavu, že to pro druhé dítě bude náročné. Paní Božena odmítla a dodnes toho nelituje. Narodila se jí zdravá dcera Eva, která je dnes bratrovi i mamince obrovskou oporou. „Dcerka byla od mala velmi hodná, samostatná a chytrá. Ani jsem nevěděla, že ji mám. Studovala výborně a vystudovala i vysokou školu. Stále se cítím trochu jako její dlužník, že jsem na ni neměla vůbec čas. Jsem však vděčna za to, že Martina má ráda nejen Eva, ale i celá její rodina,“ dodává paní Božena

Gregušová, která si přála zde poděkovat i všem lékařům, kteří se o Martina starali a stále starají.

Oddělení sociální péče městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz zajišťuje poradenskou činnost i terénní sociální práci pro lidi ohrožené sociálním vyloučením, lidi bez přístřeší, bez zaměstnání nebo s materiálními problémy, stará se o oběti agrese i domácího násilí, ale také o osoby se zdravotním postižením nebo duševním onemocněním a o osoby s ohrožením práv před omezením svéprávnosti.

Také na základě žádosti soudu provádí zpravidla jednou ročně kontrolu výkonu opatrovnictví. Jde o sociální šetření ke zjištění, zda jsou všechna práva a povinnosti plněny tak, jak mají, a zda má opatrovanec zajištěny všechny potřeby. Opatrovníci mají navíc povinnost jednou ročně odevzdat soudu finanční zprávu o hospodaření s prostředky toho opatrovance I s tou sociální pracovníce opatrovníkům pomáhají.

Oddělení sociální péče zároveň vykonává veřejné opatrovnictví u zhruba 70 opatrovanců.

Spolupráce se sociálními pracovníky

Přestože Martin s maminkou nepotřebují téměř s ničím pomoci, setkávají se s pracovníci oddělení sociální péče pravidelně. „Této rodině poskytujeme především poradenství. Informujeme paní Gregušovou o tom, na jaké sociální dávky a kompenzační pomůcky má nárok, ptáme se, jestli nepotřebuje nějakou odbornou službu, lékaře a podobně,“ vysvětluje sociální pracovníce Eva Papežová.



Martin Greguš u svých obrázků, které zdobí zdi v budově sociálních služeb v ulici Nádražní 110.

ZÁPISY DO MATEŘSKÝCH ŠKOL

Zápisy do třinácti mateřských škol městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz proběhnou v termínu **od 2. do 6. května 2022** v hodinách zveřejněných na webových stránkách jednotlivých mateřských škol.

Portál předškolního vzdělávání <https://ms.ostrava.cz> je pro zákonné zástupce zpřístupněn od **18. dubna**.

Je důležité, aby zákonný zástupce v den zápisu, stanoveném ředitelkou mateřské školy, **PODAL svou žádost (včetně příloh) předepsaným způsobem.**

Seznam všech mateřských škol i s odkazy na webové stránky naleznou zájemci také na <https://moap.ostrava.cz/cs/informacni-rozcestnik/skolstvi/materske-skoly>.

OSTRAVA!!!
MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ

Ukrajinské děti našly útočiště v našich školách

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz připravil ukrajinským uprchlíkům, kteří prošli systémem azylového řízení, nejen bydlení, ale pomáhá rodinám také s umístěním dětí do mateřských a základních škol. K datu uzávěrky zpravodaje Centrum bylo do mateřských škol centrálního obvodu přijato 22 dětí z Ukrajiny a do základních škol 151 žáků. Nejvíce dětí přijala ZŠ Nádražní (56 žáků), která je regist-

rována u Krajského úřadu jako škola pro děti cizinců. Ostatní žáci byli přijímáni podle místa bydliště žadatelů nebo volné kapacity. ZŠ Gen. Píky přijala 29 žáků, ZŠ a MŠ Ostrčilova 21 žáků, ZŠ Matiční 17 žáků, ZŠ Zelená 14 žáků, ZŠ Gajdošova 9 žáků a Waldorfská ZŠ a MŠ 5 žáků.

Do MŠ Poděbradovy chodí nově 8 ukrajinských dětí, MŠ Křižíkova přijala 7 dětí, MŠ

Varenská 3 děti, MŠ Repinova 2 děti a MŠ Šafaříkova také 2 děti, zde jsou navíc ještě dvě místa volná. Všechny ostatní mateřské školy centrálního obvodu mají kapacity zcela zaplněny. Spádová oblast pro žadatele o předškolní vzdělávání je celá Ostrava, tudíž zákonní zástupci ukrajinských dětí mohou žádat o přijetí do mateřských škol i v jiných obvodech, kde určité kapacitní rezervy ještě jsou.

Náměstí Dr. E. Beneše vedle naší radnice se promění

Návrh proměny náměstí Dr. E. Beneše v centru Ostravy vznikl ve spolupráci kolektivu autorů architektů Jiřího Míky, Martina Materny, Markéty Káňové, Petra Svobody, Adély Kudlové a Venduly Bažové. Autoři samostatně působí v ateliérech Mika Svoboda architekti a WMA Architects.

Jejich návrh přináší celkovou kultivaci prostoru, který bude nabízet příjemné prostředí pro trávení času a komunitní aktivity, jako jsou trhy či slavnosti. Zároveň počítá s rezervou pro budoucí výstavbu v místě zaniklého Německého domu. Návrh člení území na tři různé části, které mají pro uživatele příjemnou velikost. Jedná se o prostor před radnicí, parkové náměstí se stávající vzrostlou zelení a plochu bývalého Německého domu, která je zdůrazněna jiným typem zvolené dlažby. Soutěžní návrhy si můžete **od konce března** prohlédnout ve výstavním prostoru Za výlohou v MAPPA Ostrava.

Více o soutěži se dozvíte na webu:

<https://www.mappaostrava.cz/namesti-e-benese>



Představujeme Mateřskou školu Špálovu

Mateřská škola Špálova v Ostravě-Přívoze, která se pyšní titulem Ekoškola, má vlastní infrasaunu, horolezeckou stěnu a krásnou zrekonstruovanou zahradu. Tato MŠ pracuje a žije podle programu Začít spolu. Děti se zde přirozenou formou učí samostatně myslet, přijímat zodpovědnost za sebe sama a svoji práci a poznávají také to, že chyba je běžnou součástí procesu učení. Zhruba 54 dětí je zde rozděleno do dvou běžných tříd – Žirafy a Slůňata – a do jedné třídy pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami – Lvíčata. Zde je aktuálně 8 dětí s poruchou autistického spektra nebo mentálním postižením.

Dobry začátek je vždycky dobrý...

„Pracujeme z velké části s dětmi z romských rodin a dětmi ze sociálně slabého prostředí. I proto se velmi intenzivně zaměřujeme na kontakt s rodinou. Program Začít spolu, do něhož jsme zapojeni už několik let, je zaměřen právě na spolupráci dítě-učitel-rodina. V rámci tohoto programu se děti učí svobodně vyjadřovat své potřeby, přání a představy v prostředí, které jim poskytuje pocit bezpečí a zároveň přináší výzvy, podporuje jejich přirozené učení a kreativitu. Dvanáct principů, které program charakterizují, odrážejí potřeby společnosti: podporu jedinečnosti, svobodu a odpovědnost, vstřícnost a respekt, bezpečí a samostatnost, žádné nálepkování, otevřenost světu, radost z učení. Proto si například všechny naše děti samy nakládají jídlo na talíř, aby si vzaly jen to, co doopravdy sní a nenechávaly zbytky s tím, že jim to dala paní kuchařka a ony to vůbec nechtěly. Samy si určují v našich centrech aktivit, která máme plná nejrůznějších pomůcek, na čem budou pracovat, jestli si budou malovat, lepit, nebo půjdou sbíjet do dílničky nějaké letadlo, případně do kuchyňky pomáhat s vařením jídla. Převzali jsme různé metodiky a principy, které nám pomáhají zapojovat do každodenních běžných aktivit nejen děti a učitelky, ale i jejich rodinné příslušníky,“ vysvětluje Jarmila Karnovská, ředitelka MŠ Špálova. Následně pokračuje: „Výborná je také metoda Dobry začátek, která nám pomáhá v tom, jak pracovat s dětmi s problémovým chováním, jak učit děti řešit problémové situa-



Místostarostka Alena Pataky při návštěvě Mateřské školy Špálovy.

ce, jak porozumět svým emocím a zvládat je, jak nastavovat pravidla a přirozeným způsobem je dodržovat a vyžadovat.“

Děti vaří, tvoří a starají se o zahrádku

Mateřská škola Špálova se může pochlubit velmi bohatým vybavením, a tak zde děti mají i opravdickou kuchyňku s troubou a dvěma plotýnkami, kde vaří, pečou, umývají po sobě nádobí. Přijdou tak do styku i s různými surovinami a zpracovávají je. Děti samy sází i sazeničky rajčat, pěstují si bylinkovou zahrádku a další. Stejně tak obratné jsou děti i v bohatě vybavené dílně, kde mají vrtačku na ruční pohon, hřebíky, kolíky, laťky, kladiva a jiné.

Máme zde i děti s opravdu velkým potenciálem

„Dílna se nachází v zahradním domečku, kam chodí děti buď s učitelkou, nebo i s rodiči. Jsme velmi rádi, když se rodiče do jakýchkoli aktivit dětí zapojí. Pokud se totiž snažíme dítě cokoli naučit a rodina ho v tom nepodporuje, je naše snaha většinou marná. Chodí k nám hodně dětí, které postrádají důležité životní návyky, od správných hygienických návyků, přes stolování až po komunikaci s okolím, samostatnost při rozhodování a další. Když dítě učíme něčemu, co doma nikdo neřeší, nedodrzuje, je to pak složitější. Pokud k nám děti přijdou ve dvou či třech

letech a rodiče s námi spolupracují, bývají tyto děti většinou velmi dobře připraveny na další život i na základní školu. Mají opravdu velký potenciál. Avšak u dětí, které do mateřské školy přijdou až poslední povinný rok a mají deficity v základních návycích, moc nezmůžeme. Tady nám hodně pomáhá naše romská asistentka, která nejenže zná mentalitu Romů, ale je jimi i vlnnější přijímána. Takže v případech, kdy předškolní dítě má třeba špatnou docházku, chodí i do těchto rodin,“ doplňuje ředitelka s tím, že o děti zde v současnosti pečují sedm učitelek a pět asistentek, z toho jedna romská.

Spolupráce s rodinou je základem úspěchu

Užší spolupráci s rodinou se škole daří navázat i prostřednictvím rodičovského klubíku, který zde funguje už 5. rokem každý čtvrtek od 9 hodin. Je zaměřen na rodiče dětí, které ještě nenavštěvují mateřskou školu. Děti jsou zde během dopoledne začleněny do běžného programu, hrají si, baví se s ostatními dětmi nebo pracují na tom, co je baví. S rodiči pak pracuje asistentka, která odpovídá na nejrůznější dotazy a pomáhá rodičům i dětem adaptovat se na zdejší režim. Do klubíku se nemusí nikdo hlásit dopředu. Kdo má čas a dorazí, ten je vítán.

Názor dětí je pro nás důležitý

Budova mateřské školy prošla v minulých letech částečnou rekonstrukcí a postupně jsou modernizovány i vnitřní prostory a vybavení. Děti zde mají kromě již zmíněné infrasauny, horolezecké stěny a nádherné velké zahrady k dispozici i relaxační místnost s různými difuzéry, světýlky na zklidnění, meditační hudbou nebo aroma olejíčky. Výbornou a zdravou mají i stravu. „Přihlásili jsme se do programu Skutečně zdravá škola a máme bronzový titul,“ hlásí ředitelka. Místní kuchařky nejenže pečou vlastní chleba a bagety, ale dělají i domácí termixy, nejrůznější zdravé pomazánky plné luštěnin a ryb, kaše a další dobroty. „Nejdůležitější je pro kuchařky zpětná vazba dětí. Pokud děti mají raději mrkvičku nakrájenou na kolečka, nakrájejí ji na kolečka,“ dodává s úsměvem Jarmila Karnovská.



Jarmila Karnovská, ředitelka MŠ Špálova, pracuje ve školství již více než 40 let. Střední pedagogickou školu vystudovala ve Znojmě na jižní Moravě, pak ji osud zavál do Ostravy, kde se vdala a založila rodinu. Zhruba 30 let pracovala v Ostravě-Porubě, z toho 10 let pracovala ve speciální mateřské škole logopedické. Několik let strávila také v mateřské škole pro děti s respiračními problémy, kde se naučila například, jak správně zvyšovat kapacitu plic u dětí a další potřebné dovednosti. „Absolvovala jsem řadu speciálních pedagogických kurzů a školení a velmi mě zaujal právě program Začít spolu. Nenatrefila jsem však na ředitelku, který by měla podobný názor jako já. Tak jsem se v roce 2011 rozhodla přihlásit sama na post ředitelky. Přijali mě a už jedenáctý rok působím v této pozici v MŠ Špálova,“ říká Jarmila Karnovská, kterou na její profesi nejvíce baví možnost kreativity. „Existuje neskutečné množství programů a pomůcek, které můžeme využívat. Stačí mít jen nápad, dobrý kolektiv a chuť věci měnit k lepšímu!“ dodává paní Jarmila, která často žije svou práci i doma.

Od masných krámů ke galerii současného umění. Městská jatka se na čtyři týdny otevírají veřejnosti

Úplně od začátku...

Památkově chráněný objekt městských jatek, jehož stavební počátky sahají až do 19. století, má za sebou další kapitolu. Městu se podařila jeho záchrana a zbývá už jen několik dní, aby mohli Ostravané nahlédnout dovnitř této unikátní stavby.

Nebyla to cesta jednoduchá. Chátrající ruina se v jejím průběhu proměnila ve staveniště, aby se od dubna 2020 začala přetvářet v architektonicky jedinečnou budovu a důstojné prostory uměleckého stánku městské galerie současného umění PLATO. Tímto se vlastně, z pohledu využití jatek, otevírá kapitola zcela nová.

Vyhlášení architektonické soutěže

Každá hmatatelná věc má svůj předobraz. V případě rekonstrukce jatek se začal rodit během roku 2017, kdy statutární město Ostrava vypsal architektonickou soutěž. Přihlásilo se do ní 9 uchazečů z tuzemska i zahraničí, ateliéry zvučných jmen nevyjímaje. Po počátečních problémech s výběrem finálního návrhu uzavřelo město dohodu s uznávaným polským architektem Robertem Koniecznym a studiem KWK Promes. Právě Konieczny je obecně považován za průkopníka a ikonu takzvané moving architecture. Jde o styl, který podle slov samotného architekta „...nabídne neuvěřitelné možnosti ukázat uměleckou tvorbu a vyjít s ní do venkovního prostoru. Díky tomuto řešení bu-



Nová tvář někdejších jatek dostává zřetelnou podobu.

Foto: Vladimír Pryček

dou umělci moci prezentovat svoji tvorbu atypickým způsobem.“

Historický ráz budovy zůstal zachován

Práce na obnově jatek se zároveň stala výzvou pro všechny zúčastněné. O vůbec nejsložitější projekt se jednalo rovněž z pohledu zhotovitel-

Zachovaly se i původní cihly vypálené našimi předky.

ské společnosti Zlínstav. Bylo nutné uchovat historický ráz budovy, vyhovět parametrům nastaveným památkáři a zároveň historickou kontinuitu objektu skloubit s moderním, inovativním a vysoce účelným řešením. Při samotných pracích se rovněž projevily skryté problémy a závady samotného objektu i koronavirová pandemie. Jak ale můžeme vidět, vše se nakonec podařilo realizovat.

Zajímavostí, jakož i specifikem v rámci rekonstrukce, bylo využití starých artefaktů nalezených přímo v místě stavby. Původním dlažebním kostkám nebo třeba starým cihlám vypáleným našimi předky se tak dostalo opětovného zasazení do nového projektu.

Pět nových výstavních sálů

Pro připomenutí: v galerii současného umění se tak proměnilo dohromady pět vzájemně navazujících částí z různých dějinných období. Konkrétně chladírny z konce 19. a začátku 20. století, prostor vepřových porážek přibližně stejné datace, prvorepubliková provozní budova z roku 1926 a nakonec zastřešené atrium z 50. let 20. století.

Současný stav nabízí pět výstavních sálů, které mohou fungovat jak samostatně, tak při vzájemném propojení. Jedinečnou „vychytávkou“ jsou pak otočné stěny. Tento netypický prvek umožňuje začlenit do výstavních prostor taktéž venkovní prostranství. Součástí nových jatek jsou rovněž administrativní prostory, kavárna a zázemí pro vzdělávací programy pro školy a přednášky.



Interiéry galerie před dokončením posledních úprav.

Foto: Vladimír Pryček

Otočné stěny na míru

Vzhled jatek určují klasické oranžové venkovní cihly a vnitřní bílé omítnuté stěny. Vše doplňují prvky z betonu. Pochopitelně se nejedná o náhodu. Zvolené materiály uchovávají onen výše zmíněný historizující ráz. Nové cihly byly jedna po druhé ručně uvedeny do podoby připomínající starou zástavbu věků minulých. Oproti tomu bytostně současným prvkem je moderní technické vybavení, zahrnující mimo jiné vřezotechniku. Zařízení bylo originálně začleněno do stávající struktury budovy, čímž esteticky doplňuje celý prostor.

Při samotném vstupu návštěvníky zcela jistě zaujmou obrovské otočné stěny. V objektu jich najdou celkem šest, a protože jsou zhotoveny přímo na míru, není šance, že byste stejně dveře viděli kdekoliv jinde. Podtrženo, sečteno, zrekonstruovaná jatka se stávají prostorem plnicím od nejbližších dnů úplně jinou funkci, než v kterémkoliv předcházejícím období.

Vlajkový projekt pro oživení centra

Náklady na rekonstrukci městských jatek si vyžádaly investici 190,8 milionů korun bez DPH.

Podle Zuzany Bajgarové, náměstkyně primátora pro investice, představují opravená jatka jeden z vlajkových projektů záměru celkového oživení historického centra v rámci Strategického plánu rozvoje města Ostravy: „Magistrát v této souvislosti vypsal už několik architektonických soutěží a postupně realizuje řadu projektů, jako například bytové domy v ulici Janáčkova, Husova nebo na rohu Biskupské a Kostelní ve vlastní režii, či projekty za účasti soukromého sektoru, jako např. rezidenci Nové



Vizualizace podoby rekonstruovaných jatek. Autor: Robert Konieczny KWK PROMES

lauby. Zásadní roli hraje také rozvoj a kultivace veřejných prostranství, kdy mezi příkladné projekty patří právě okolí jatek, nábřeží Ostravice nebo připravované ulice Masná a Pivovarská.“

Změni se také bezprostřední okolí

Stavební ruch v okolí městských jatek však ještě neustane. Na samotnou revitalizaci navá-

že úprava prostranství před galerií. Provedena bude podle stejné myšlenky, jaká se uplatnila při přestavbě jatek. Charakteristické historické prvky tak budou ponechány a zároveň doplněny o prvky současné. Zachován zůstane jakýsi přirozeně chaotický ráz prostranství, který jmeně zkulturnuje a zklidní vysazená zeleň. Jednotlivé plochy chodníků i zeleně na sebe vytvoří plynulou návaznost, čímž vznikne dojem, že mezi sebou prorůstají.

Urbanistickou koncepční studii prostoru před galerií zpracoval ateliér KWK Promes na základě zadání galerie PLATO a Městského ateliéru prostorového plánování a architektury (MAPP). Autorkou řešení zeleně je zahradní architektka Denisa Tomášková. Revitalizace prostranství vyjde na 38,4 milionu korun bez DPH a měla by skončit v září.

Ostravský primátor Tomáš Macura připo-

Podarilo se oživit unikátní objekt z 19. století.

míná, že nový život jatek zároveň znamená záchranu důležitého prvku městského památkového dědictví. „Dlouhodobě tvrdím, že zdařilou kombinací historické a současné architektury považuji za nejlepší možnou cestu pro architektonický vzhled veřejného prostoru. Jedním dechem pokaždé dodávám, že ať už má stavba historický nebo moderní ráz, je důležité klást důraz na její funkčnost. Rekonstrukce jatek, spojená s proměnou v galerii současného umění, v tomto naplňuje mé představy. Podarilo se nám oživit unikátní objekt z 19. století, který je obohacen o mnoho současných prvků a zároveň bude sloužit zcela novému účelu. Měníme, abychom zachovali.“

Marek Skřipský

NENECHTE SI UJÍT MĚSÍC OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V JATKÁCH

V době, kdy vznikal tento text, zbývalo jen několik dní do závěrečné kolaudace, po které by měl v polovině května následovat čtyřtýdenní **Měsíc otevřených dveří**, kdy budou mít nejen Ostravané možnost prohlédnout si nově opravené prostory, kde budou při té příležitosti umístěny dvě tematické výstavy pořádané městem.

První z nich – **Reaktivace: městská jatka a jejich okolí** – představí kromě historie objektu i budoucí projekty, které zde město plánuje v horizontu několika let. Prostřednictvím druhé výstavy Moving Architecture se budeme moci seznámit s **Robertem Koniecznym a jeho ateliérem KWK Promes**.

Zhruba od poloviny května do půli června bude pro návštěvníky připraveno mnoho zajímavého, zejména během prvního týdne. Z letmé ochutnávky můžeme zmínit **besedu s tvůrcem podoby nových jatek, Robertem Koniecznym**, ranní kávu s primátorem Tomášem Macurou, sérii různě pojatých komentovaných prohlídek, zvláštní víkendové prohlídky určené dětem nebo večer s Okrašlovacím spolkem Za krásnou Ostravu.

Po uplynutí Měsíce otevřených dveří se budova načas uzavře v souvislosti s přestěhováním galerie PLATO a přípravami na **zahajovací výstavu PLATO v září**.

Vstupné na všechny akce je bezplatné. Z důvodu vytiženosti však bude nutná rezervace. Bližší informace o programu je možné nalézt na webových stránkách města Ostravy a galerie PLATO Ostrava.

Parník přiváží do Ostravy kultovní kapelu Stromboli



Zakotvit parník v garáži asi za normálních okolností není možné. Ostravskému Centru kultury a vzdělávání se to podařilo, ovšem v tomto případě se jedná o klub **Parník a Garage Club** v Ostravě-Martinově. Právě tam Parník 27. května pomyslně přiváží kapelu Stromboli. Na pódiu se kromě legendárního a všestranného hudebníka Michala Pavlíčka objeví také Bára Basiková, Jiří Veselý, Klaudius Kryšpín a Vendula Kašpárková.

Sopečné hudební běsnění

Kapelu dal dohromady v polovině 80. let právě rockový a jazzrockový kytarista Michal Pavlíček. V únoru 1986 ji pojmenoval podle sopky v Tyrhénském moři nedaleko Itálie. „*Když jsem skládal hudbu pro tento projekt, zrovna jsem pročítal knihu o sopkách a sopečné běsnění mne fascinovalo. Stromboli se mi líbila, jak hrdě trčí z nekonečného moře a že je to jediná nonstop činná sopka v Evropě. Analogie sopky mi přišla vhodná – výbušná extatická hudba s náladovými vlnami,*“ vyznal se svého času v médiích zakladatel Michal Pavlíček.

Rock i poezie

Talent kytaristy a skladatele Michala Pavlíčka brzy doplnil výjimečný pěvecký projev Bary



Kapelu Stromboli uslyšíte na květnovém koncertu v Garage Clubu.

Basikové, která do Stromboli přišla z kapely Precedens. Přibyli další vynikající muzikanti a Stromboli skutečně vtrhla na koncertní pódia jako vulkán s erupcí nové hudební vlny, kterou hudební publicisté označovali jako fúzi jazzrocku, space rocku, někdy se stopami heavy metalu, black metalu... Díky Michalu Pavlíčkovi se k posluchačům dostala také zhudebněná poezie hrající si se slovy německého básníka Christiana Morgensterna. Stromboli rychle pronikla na hudební scénu pomocí dvou úspěšných alb, kterých se prodalo přes dvě stě tisíc. Krátce po vydání toho druhého se skupina odmlčela a znovu

se vrátila až v roce 2014 s novou deskou Fiat Lux. O rok později vstoupila do Beatové síně slávy.

Špičku české rockové scény přivádí do Ostravy klub Parník, byť z kapacitních důvodů ne na vlastní „palubu“, ale do martinovského Garage Clubu, v posledních letech už podruhé, kapela zde koncertovala v roce 2019. V pátek **27. května od 20:15 hodin** Stromboli uslyšíte v sestavě většiny původních členů, se starými písněmi i zcela novými skladbami z posledního alba. Nenechte si tento výjimečný koncert ujít.

www.klubparnik.cz

Premiérová výstava i umělcův návrat po 30 letech

V prostorách Centra kultury a vzdělávání můžete v květnu navštívit hned dvě prestižní výstavy. **Sokolská 26** prezentuje až do 20. května tvorbu pražské výtvarnice Anny Nebo-

rové, která v Ostravě vystavuje vůbec poprvé. Ne náhodou se výstava nazývá **Křehká deformace**. Autorka před léty propadla kouzlu českého skla, které posléze uchopila jako výtvarné



Annu Neborovou (vlevo) na vernisáži přivítala místostarostka Valentina Vaňková. Uprostřed kurátor výstavy Jan Kudrna.



Antonín Kroča na vernisáži s ředitelkou CKV Marcelou Mrůzkovou Heříkovou.

téma. Nakonec sklo proniklo do jejích obrazů úplně a principem „křehké deformace“ začaly procházet zobrazované předměty.

Klub Atlantik hostí až do konce května výstavu obrazů „malíře života a duše“ **Antonína Kroči**, který se se svým dílem do těchto prostor vrátil po třiceti letech. Výrazný představitel českého abstraktního expresionismu s jedinečným a svěbytným stylem, který letos oslaví významné půlkuleté životní výročí, se stále aktivně účastní uměleckého dění, vystavuje doma i v zahraničí a provozuje vlastní galerii na Hukvaldech.

První červnový den bude Masarykovo náměstí patřit dětem



Den dětí se slaví po celém světě, i když v některých zemích připadá na jiné datum. U nás je to tradičně 1. červen. Po dvouleté covidové přestávce opět můžeme spolu s naší příspěvkovou organizací Centrum kultury a vzdělávání pozvat děti, samozřejmě i s jejich rodiči, prarodiči či pedagogy, na velkou, hodně adrenalinovou, ale také hodně zábavnou párty na Masarykovo náměstí. Přijďte, nudit se rozhodně nebudete!

Maximální limit v novém hávu

Letošní Den dětí v centru Ostravy navazuje svým pojmenováním Maximální limit na akci konanou před čtyřmi lety, ovšem v novém aranžmá, s novými atrakcemi a s novou podívanou. Společně zůstává to, že si děti vyzkoušejí své pohybové dovednosti, obratnost a vůbec fyzické schopnosti, lapidárně řečeno, budou se moci vyřádit a při tom si užijí spoustu legrace, radosti a také se naučí něco nového. K pořádné oslavě samozřejmě patří i dobré občerstvení. Protože se jedná o dětský den, bude přizpůsoben věku malých účastníků a obejde se tedy bez alkoholických nápojů. Zato nebudou chybět ovocné limonády či sladké drobnosti, mezi nimi například oblíbená cukrová vata, ale také zdravé bezlepkové dobroty.

Skoro jako v televizní show

A co děti a jejich dospělý doprovod na Masarykáči 1. června čeká? Začneme obřími nafukovacími atrakcemi. Dospěláci, pamatujete si ještě na světově známou televizní show Wipe out (Drtivá porážka), kterou v roce 2011 vysílala i TV Nova? Něco podobného mohou zažít děti s obřími nafukovacími koulemi, ale s tím podstatným rozdílem, že na překážkové dráze je místo pádu do studené vody čeká měkké přistání na nafukovací matraci. Zametač zase vyžaduje mrštnost soutěžících, kteří se snaží uniknout výskokem před pohyblivým ramenem, jehož rychlost otáčení se postupně zvyšuje. Ale aby si na své přišli i ty nejmenší ratolesti, bude pro ně připraven – jak jinak než obří – nafukovací hrad.

O bezpečný skok dál a výš

V posledních letech si velkou oblibu získalo pohybové umění, které k nám přišlo z Francie pod názvem l'art du déplacement neboli parkour. Jeho základem je schopnost dostat se z bodu A do bodu B co nejefektivněji, s co nejmenší spotřebou energie, hezky a účinně za použití vlastního těla, a to prostřednictvím výšky, výskoků, přeskoků a lezení. Lehkost a eleganci

parkouru ve svém vystoupení předvedou ti, kteří už jeho umění ovládli, a ve workshopu pak ukáží dětem, jak využít schopnosti vlastního těla, jeho sílu a kreativitu pro účelný, ale také bezpečný pohyb. Některé techniky si děti určitě rády vyzkouší na vlastní kůži.



Obří nafukovací atrakce budou připraveny i pro ty nejmenší.

A to není všechno...

Nevšední pohybové zážitky malým návštěvníkům připraví třeba také balancovadla, kulíčková dráha či jízda na báječných kolech Karla Praise. Poprvé v deset hodin a pak ještě čtyřikrát v průběhu dne vystoupí Andrianky. Bude se na co dívat: mažoretky a roztleskávačky ve věku 6 až 15 let ze spolku Andria v Hrabové v roce 2018 postoupily na mistrovství světa konané v Praze, kde v soutěži s náčiním pompon získaly krásné 10. místo. „Vezměte své děti, vnoučata, žáky a žákyně, prostě všechny ratolesti, přibalte dobrou náladu a přijďte 1. června na Masarykovo náměstí oslavit Den dětí,“ zve jménem vedení radnice na akci místostarostka Alena Pataky. „Atraktivní program začíná v deset a děti určitě nebudou vědět, co dřív. Zažijí den plný pohybu a vyzkoušejí si, co všechno díky své obratnosti a mrštnosti dovedou. Hodně se při tom pobaví a nasmějí – a vy určitě s nimi.“ Programem dětského dne, který skončí v 18 hodin, provede moderátor Rádia Čas Honza Gavelčík.

-lk-



Nechejte se překvapit, co všechno dokáží báječná kola.

I krátké filmy mají své Oscary

Cena Akademie, familiárně zvaná Oscar, je považována za nejprestižnější ocenění, které může autor filmu získat. Existuje i pro tvůrce krátkých filmů a pro ně je o to víc důležitá, že je často i vstupenkou do světa tvorby celovečerních snímků. Pět animovaných a pět hraných filmů z celého světa, nejužší výběr snímků, které Americká filmová akademie považuje za to nejlepší, co uplynulý rok přinesl, uvidíte v Minikině. Blok krátkometrážních filmů nominovaných na prestižní Oscary Minikino promítne 10. května v 17 hodin.

www.minikino.cz

Navštivte 28. května Ostravskou muzejní noc na radnici

V sobotu 28. května ožije centrum našeho města krásnou tradiční akcí – Ostravskou muzejní nocí, do níž se poněkolkáté zapojila i naše radnice. Neváhejte a přijďte v tento den od 16 do 21 hodin na náměstí Dr. E. Beneše a užijte si bohatý program, který jsme připravili!

Zajímají-li vás **kavárny z let 1800 až 1945 a jejich osudy**, přijďte před radnici hned v 16 hodin. Odtud totiž povede komentovaná procházka Petra Lexy Přendíka kolem bývalých kaváren Café Frankl, Wolny, Austria, Union, Habsburg, Bellevue, Edison, Savoy, Bristol, Arco, Elektra, Orient, de l'Europe nebo Fénix. Komentovaná vycházka končí na Žerotínově ulici u kavárny Daniel. **V 17 hodin starosta obvodu Petr Veselka v doprovodu mažoretek z Elité Ostrava slavnostně zahájí program Ostravské muzejní noci na radnici.** Od 17.45 a od 18.45 hodin se pak zájemci mohou setkat a popovídat si se starostou v jeho kanceláři, pokud se dopředu prostřednictvím rezervačního systému objednájí (kapacita je 20 osob). V 18 hodin bude vycházet **další skupina s průvodcem** Petrem Lexou Přendíkem, aby si prohlédla nejhodnotnější existující i zaniklé stavby postavené ve stylu secese/art. Sraz je u tramvajové zastávky Důl Jindřich.

Ve stejnou dobu dorazí před radnici **Klouni z Balónkova**, kteří budou děti bavit až do 20.30 hodin. Pro děti zde bude i oblíbené malování na obličej. Od 18.15 hodin se můžete těšit na vystoupení **Jazz Monkeys** a následný workshop. V 19 hodin vystoupí



Od 19 hodin vystoupí na radnici také známý ostravský písničkář René Matlášek.



Návštěvníci budou moci nahlídnout do vybrané části historické budovy radnice – bývalého bankovního domu. Tato budova byla postavena v roce 1928 jako jedna z nejvýznamnějších realizací architekta Karla Kotase.

známý ostravský písničkář **René Matlášek** (www.renematlasek.cz) v doprovodu kytaristy **Vítí Štaigla** a na 20 hodinu je připravena fotoprojekce **Ostrava ve fotografiích před rokem 1900**. Komentář k tomu, jak vypadala Ostrava mezi lety 1880 až 1900, kdy byly tyto snímky pořízeny, poskytne Petr Lexa Přendík. Muzejní noc na radnici pak ukončí vystoupení Jazz Monkeys ve 20.40 hodin. Akcí bude po celý podvečer přítomné provázet moderátor Jan Menzl.

Kromě bohatého programu mohou návštěvníci zavítat také do prostorů radnice, kde si na ochozu v prvním patře mohou prohlédnout obrazy Petry Menzlové. Ty zde budou k vidění už od 2. května. A zajímavá výstava s názvem **Fenomén cyklistiky** bude k vidění i ve Dvoraně. Lidé se zde budou moci ponořit do historie cyklistiky v Ostravě. Dozví se zde o prvních ostravských výrobcích kol, o cyklistické módě a seznámí se i s cyklistickými spolky.

Součástí Ostravské muzejní noci na radnici bude i výstava Petry Menzlové, rodačky z Ostravy, která vystudovala SOŠ a SOU v Bohumíně. Je to maminka čtyřleté dcery Anežky, díky které našla kouzlo štětců, plátna a barev. Petra si zkusila malování akrylem, tužkou i uhlem. Avšak akryl si zamilovala ze všech nejvíc. Používá techniku zvanou acryl pouring, díky které vytváří jedinečné abstrakce, které se dotknou vašich emocí. Pohled na její dílo vás zanesou do fantastického světa, kde žádná představa není nemožná. „Miluji, když si mohu s barvami hrát, a jsem nadšena i z toho, jak ostatní má díla vnímají, jak si každý najde v tom to své,“ říká umělkyně, kterou inspirace přepadává nejčastěji v malé domácí dílně, kde zároveň posouvá své hranice při využívání nových technik a nápadů. Jejím snem je mít vlastní ateliér, kde by mohla naplno uskutečňovat své vize. Výstava bude k vidění již od 2. května na ochozu v prvním patře radnice.

Muzejní noc v Minikině a v Atlantiku: pohádky, detektivka i horor

V **Klubu Atlantik** čeká na děti (a zapojit se mohou i rodiče) v **17 hodin Loutkohraní**: společné vyrábění prstových a jednoduchých papírových loutek. Nebudou chybět ani marionety a maňásci, které se děti naučí pod vedením lektorů vodit a ovládat a zahrát si s nimi loutkové divadlo. Pokud dají děti přednost kocouru Mikešovi, Machovi a Šebestové a dalším oblíbeným postavičkám, v Atlantiku zároveň poběží pásmo animovaných pohádek, promítaných z historického filmového projektoru. Pro dospělé je v **19:30 připraveno dramatizované scénické čtení** završené křestem knihy, v němž současný, nedávno debutující prozaik **Martin Müller** představí svůj hororově laděný román **Černá rusalka**. Kromě autora účinkují členové

Bezejmenné skupiny, která vznikla spontánně v roce 2008 jako vyvrcholení kulturních aktivit studentů Gymnázia Olgy Havlové v Ostravě-Porubě. Více na www.klubatlantik.cz.

Minikino uvede dva skvělé filmy. Pro děti promítne v **17 hodin Encanto**, animovaný



V Atlantiku si děti mohou vyrobit loutku.

snímek z dílny Walt Disney Animation Studios, který vypráví příběh neobyčejné rodiny Madrigalových. Rodičům je určena **Smrt na Nilu ve 21 hodin**, nejnovější ztvárnění příběhu z pera královny detekivek Agathy Christie. Smrt na Nilu je dílem hvězdného filmového týmu, jenž stojí za zrodem celosvětového hitu Vražda v Orient Expressu z roku 2017. V roli ikonického detektiva Hercule Poirota se tak diváci opět potkají s pětinasobným kandidátem na Oscara, shakespearovským hercem a režisérem Kennethem Branaghem. Vstup je zdarma, po předchozí rezervaci na stránkách www.minikino.cz. V případě, že se nebudete moci představení zúčastnit, uvolněte, prosím, svou rezervaci co nejdříve pro další zájemce.

Skoro filmová premiéra Myši patří do nebe

Divadlo loutek uvede 13. května premiéru podle knihy Ivy Procházkové *Myši patří do nebe*. Pokud vám právě přišel na mysl nedáv-

ný film se stejným názvem, ověněný Českými lvy, pak nejde o náhodu. Také inscenace Divadla loutek je podle knižní předlohy Ivy

Procházkové, která získala Magnésiu Literu a Zlatou stuhu. V Divadle loutek je inscenována v dramatině Jiřího Sedláčka, herce NDM. Pokud jste film viděli, o to větší důvod je přijít právě do Divadla loutek Ostrava. Už dva roky se totiž připravují filmové projekce, které jsou součástí představení!

Celý kus má pod křídly herec Karel Růžička spolu se svou kolegyní Lenkou Sedláčkovou a výtvarnicí Ivou Ščerbákovou. Tihle tři si vymysleli doslova loutkářský majstrštyk: loutky myšky Šupito a lišáka Bělobřicha ovládá několik herců, kteří jsou schováni v černém pozadí a divákům je zároveň promítána projekce. Nesnadný úkol přináší dokonalou iluzi, díky které je divák doslova pohlcen příběhem. Loutky jsou tak přesvědčivé, že ani nepostřehnete, že se hraje divadlo. Aby se malí diváci v příběhu neztraceli, provede je navíc příběhem hlas Miroslava Rataje, který ztvárnil roli Vypravěče.



Součástí představení *Myši patří do nebe* bude i krátký film, který se natáčel v okolí divadla.

POŘÁD SE TU NĚCO DĚJE

Běh pro Paměť národa

Komenského sady v Ostravě se od 19. do 22. května stanou místem konání již 4. ročníku **Běhu pro Paměť národa**. Pořádá jej Paměť národa Moravskoslezský kraj neziskové organizace Post Bellum, která v regionu vyhledává a natáčí vzpomínky pamětníků událostí 20. století.

Těm, kteří chtějí pomoci, proběhnout se a současně si připomenout hrdiny naší historie, nabízíme možnost účastnit se tohoto běhu individuálně, nebo se domluvit s kolegy a přáteli v Komenského sadech. Na zpevněných cestách parku bude vyznačen okruh s trasou 5 nebo 10 kilometrů, pro rodiny s dětmi 1 kilometr. Start a cíl najdou účastníci poblíž restaurace u tenisových kurtů TJ Baník Ostrava a v sobotu a v neděli odpoledne bude v areálu u restaurace probíhat doprovodný program. Zájemci se mohou registrovat na webu www.behpropametnaroda.cz, kde naleznou další informace. Registrační poplatky pomohou dokumentaristům k vyhledávání a natáčení pamětníků z Ostravy a Moravskoslezského kraje.

Historicky první běh Ondrášku

Mobilní hospic Ondrášek pořádá historicky první běh Ondrášku, do něhož se mohou zájemci zapojit až do 13. května. Chod'te, běhejte, jezd'te na kole pro pacienty Ondrášku! Udělejte něco pro sebe a pomozte těm, kteří už běhat nemohou. Zaregistrujte se do běhu na www.mhondrasek.cz, registrace je otevřená po celou dobu akce. Jde o virtuální běh. Veškerý výtěžek z běhu bude použit na péči o pacienty Ondrášku, především na pohonné hmoty, které jsou pro pracovníky hospice důležitou a v současné době i nákladnou položkou. Denně totiž dojíždějí do domovů pacientů a jsou k dispozici celé jejich rodině 24 hodin 7 dní v týdnu. Za vaše

startovné nakoupí benzín. Poslední den běhu, v pátek 13. května, jsou všichni účastníci zváni do společného cíle. Ten proběhne na zahradě Ondrášku. Připraveno bude menší občerstvení a hrát zde bude Václav Fajfr.

Literární paměť regionu 1918–2018

Katedra české literatury a literární vědy Filozofické fakulty Ostravské univerzity, Centrum regionálních studií ve spolupráci s Památkem Petra Bezruče Slezského zemského muzea v Opavě a Knihovnou města Ostravy připravily



výstavu **Literární paměť regionu 1918–2018** (texty, osobnosti, místa), která je k vidění až do **26. srpna 2022** v prostorách ústředí Knihovny města Ostravy, konkrétně v Galerii v pasá-

ži, půjčovně pro dospělé, společenském sálu a v oddělení pro děti a mládež.

Rozsáhlá výstava je průřezem regionální literaturou. Prostřednictvím beletristických i básnických textů autorů minulých i současných se návštěvníci výstavy vrátí do času a míst, která jsou dávno zaniklá nebo přežívají jen ve vzpomínkách. Výstava představuje literární krajinu Jesenicka, Ostravska, Těšínska, Hlučínska, Valašska a Lašska; sílu folkloru, pohádek, vypravěčské tradice; jedinečnost archetypálních postav horalů, zbojníků, dělníků, vyděděnců. Připomíná a znovu nalézá cestu k literátům česky, polsky i německy píšícím, kteří jsou mnohdy už pozapomenuti, neprávem opomíjeni či byli v minulosti zakázáni. Část výstavy se věnuje nejnovější literární tvorbě (mj. detektivkám, komiksům), divadelním hrám; literárním klubům, festivalům.

Cyklosbírka pro uprchlé ukrajinské rodiny v Ostravě a okolí

V Ostravě pokračuje sbírka starších odrážedel, koloběžek a kol pro děti i dospělé. Dárci již do sbírky věnovali několik desítek těchto dopravních prostředků, spolek Elegant následně zajistil základní servis (případně opravu) a distribuci ke konkrétním rodinám, které o ně projeví zájem. Takto již do rodin putovalo zhruba 80 kol, koloběžek a odrážedel. Sbírká má úžasný ohlas a naplňuje svůj cíl: umožňuje uprchlíkům, kteří u nás našli útočiště, aktivně trávit volný čas a mnohým dětem usnadnila přepravu do školy. Zájem o kola je stále velký, proto sháníme další možné dárcy. Nejvíce jsou žádána kola pro děti od 8 do 13 let. Více informací na webových stránkách spolku elegantspolek.cz v sekci Cyklosbírka.

Poradna radí bezplatně v životních obtížích

Poradna Charity Ostrava poskytuje odborné sociálně-právní poradenství zaměřené na rodinné právo, sociální zabezpečení, bydlení, zaměstnání, majetkoprávní vztahy, dluhovou problematiku, spotřebitelské právo atd. Služby jsou anonymní a bezplatné pro občany starší 18 let. Konzultace poskytujeme telefonicky, emailem nebo osobně. Po domluvě možná návštěva i u klientů doma (např. zdravotní důvody). Objednávat se můžete na níže uvedených kontaktech: Poradna Charity Ostrava, tel.: 599 526 906, 731 625 767, email: poradna@ostrava.charita.cz.

Rally historických vozidel

Tatra Veteran Sport Club Ostrava v AČR pořádá v sobotu 28. května XXII. ročník Memoriálu Františka Procházky a VIII. Ročník setkání přátel italských vozidel. Historická vozidla budou od 8 do 9.55 hodin vystavena na Masarykově náměstí. Těsně před desátou rally odstartuje starosta městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz Petr Veselka, který nad akcí převzal záštitu. Trasa dlouhá 75 km vede přes Ostravu-Martinov, Kravaře, Opavu, Štěbořice, Litultovice, Mladecko, Víkštejn až do Vítkova – Podhradí. Soutěž probíhá za běžného silničního provozu a k vítězství posádkám může pomoci i dobové oblečení. Více informací na www.tvasco.cz.

Úspěšní karatisté

Koncem března se v Luhačovicích konalo 1. kolo Národního poháru v tradičním karate, které pořádala Česká asociace tradičního karate. Z Ostravy vyjelo na tento turnaj 23 závodníků, kteří dokázali vybojovat celkem 12 medailí. Z toho byly 2 zlaté, 5 stříbrných a 5 bronzových.

Nejlépe si vedla mezi staršími juniorkami Lucie Petrušková, která byla zlatá v disciplíně FUKUGO, stříbrná v disciplíně KUMITE. Další zlatou získala Lucie Pišťáčková v disciplíně KATA.



Zapojili jsme se do projektu Uklidíme Česko! Uklidíme Ostravu!

V rámci projektu Oživení areálu Ústřední čistírny odpadních vod (ÚČOV) připravovaného společně s městským obvodem Moravská Ostrava a Přívoz a Katedrou environmentálního inženýrství se v sobotu 23. dubna podařilo uklidit lužní les za areálem ÚČOV. Úklid této lokality je neoficiálním zahájením projektu, který má napomoci k ochraně biodiverzity plochy o rozměru zhruba 15 hektarů lokality, která leží v těsné blízkosti řeky Odry a evropské dálkové cyklotrasy EV4.

„Pro náš obvod je tento lužní les významnou lokalitou, která má velký potenciál. Již od minulého roku se zabýváme myšlenkou, jak tyto plochy mezi čistírnou odpadních vod a řekou Odrou v Přívoze přiblížit našim obyvatelům. Jednou z možností je například vybudování významného propojení stávající cyklistické stezky s mnoha výhodami, možnost část ploch řešit pastvou kopytníků a ve hře jsou i další inspirující nápady,“ říká místostarosta Rostislav Řeha.



Úklidu lužního lesa za areálem Ústřední čistírny odpadních vod se osobně zúčastnili také starosta Petr Veselka (druhý zleva) a místostarosta Rostislav Řeha (třetí zleva).

VOLNÉ PROSTORY K PRONÁJMU

VOLNÉ NEBYTOVÉ PROSTORY

28. října 106/18 - prodejna 38,4 m²
 30. dubna 3060, 3059/4,6 - kanceláře 226,38 m²
 Českobratrská 1805/32 – sklad 52,89 m²
 Českobratrská 1888/14 - prodejna, kanceláře 280,90 m²
 Chelčického 616/12 - prodejna 127,77 m²
 Nádražní 1265/24 – prodejna 21,75 m²
 Nádražní 1026/41 – prodejna 118,5 m²
 Nádražní 542/148 - sklad 54,44 m²
 Nám. Republiky, podchod – prodejna 37,35 m²
 Nám. Republiky 2112/2 – restaurace 289 m²
 Sládkova 373/6 – kancelář 51,05 m²
 Tyršova 1823/12 – prodejna 95,80 m²
 Tyršova 1761/14 – prodejna 126,22 m²
 Zděný stánek v parku Milady Horákové – 50,4 m²

BLIŽŠÍ INFORMACE A PROHLÍDKY

W www.nemovitostimoap.cz
 E martina.volakova@moap.ostrava.cz
 T 702 018 267

Aktuální nabídku volných bytů a nebytových prostor naleznete na www.nemovitostimoap.cz.

OSTRAVA!!!
 MORAVSKÁ OSTRAVA
 A PŘÍVOZ



www.nemovitostimoap.cz www.moap.cz

ZPRAVODAJ CENTRUM

Měsíční zpravodaj městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, periodický tisk územního samosprávného celku • náměstí Dr. E. Beneše 555/6, 729 29 Moravská Ostrava • IČ 00845451 • Reg. č. MK ČR E 12817 – PP. • Číslo 5/2022 • vyšlo: 3. 5. 2022
 • Předseda redakční rady: starosta Petr Veselka • Redakce: Vladan Kořený, tiskove@moap.ostrava.cz • Foto: Adolf Horsinka
 • Tisk: CZECH PRINT CENTER a. s., Na Rovince 876, 720 00 Ostrava-Hrabová • Rozšiřuje: Česká pošta • Bezplatné